

POLITICA AMBIENTALE

Medio Chiampo S.p.A. è il gestore unico del servizio idrico integrato dei comuni di Montebello Vicentino, Zermeghedo e Gambellara.

Medio Chiampo è stato costituito nel 1979 come Consorzio con l'obiettivo di risanare e disinquinare il territorio dei Comuni di Montebello Vicentino e di Zermeghedo, secondo i dettami della legge Merli del 1976.

Dal 30 ottobre 2002 Medio Chiampo si è trasformato in Medio Chiampo S.p.A. di cui sono proprietari al 50% il comune di Zermeghedo e quello di Montebello.

Oltre all'impianto di depurazione di Montebello Vicentino, Medio Chiampo S.p.A.:

- Si occupa della gestione e della manutenzione delle reti idriche di Montebello Vicentino, Zermeghedo e Gambellara;
- Gestisce una discarica per rifiuti speciali non pericolosi ubicata in loc. Oltrechiampo in Comune di Zermeghedo;
- Gestisce un laboratorio di analisi chimiche a servizio dell'impianto;
- Si occupa di intermediazione e trasporto di rifiuti non pericolosi.

Medio Chiampo S.p.A. intende raggiungere e consolidare, attraverso l'elevata professionalità dei servizi forniti, il miglior risultato possibile, operando in modo da garantire il costante miglioramento delle proprie performance ambientali soddisfacendo completamente le esigenze e le aspettative del cliente.

Il Sistema di gestione ambientale è lo strumento adottato della Società per attuare la propria politica aziendale.

Al perseguimento degli obiettivi concorre tutto il personale, ciascuno in relazione al proprio ruolo aziendale.

Al fine di raggiungere questo obiettivo, nel pieno rispetto della normativa nazionale e locale in tema di protezione dell'ambiente, la società si impegna a:

- Operare per la protezione delle fonti di approvvigionamento idrico, il rinnovo e lo sviluppo delle reti di distribuzione dell'acqua;
- Gestire al meglio le reti fognarie e l'impianto di depurazione;
- Garantire la migliore salvaguardia dell'ambiente in generale;
- Perseguire l'appagamento degli utenti con l'accrescimento del grado di soddisfazione degli stessi;
- Operare per il miglioramento degli ambienti di lavoro e della sicurezza sui luoghi di lavoro;
- Sviluppare rapporti etici positivi con tutti i portatori di interessi;
- Incentivare lo sviluppo delle risorse umane e l'incremento della competenza del personale attraverso la formazione e l'informazione.

La Direzione di Medio Chiampo S.p.A. è impegnata affinché:

- Fin dalla fase di definizione di nuove attività, o nella revisione di quelle esistenti, gli aspetti ambientali siano considerati contenuti essenziali;
- Tutti i dipendenti siano coinvolti, informati, formati ed addestrati ad operare con piena cognizione dei rischi potenziali connessi con le proprie attività specialmente per quanto riguarda la salvaguardia dell'ambiente.
- Siano adottate le migliori tecniche disponibili, economicamente sostenibili, per l'attuazione delle attività aziendali nell'ottica della prevenzione delle possibili forme di inquinamento e di impatto ambientale;
- Tutta la struttura aziendale partecipi, secondo le proprie attribuzioni e competenze, al raggiungimento degli obiettivi assegnati;
- Sia mantenuto attivo il Sistema di Gestione conformemente ai requisiti della norma UNI EN ISO 14001.

La Direzione aziendale si impegna inoltre a perseguire gli obiettivi fissati, come parte integrante della propria attività e come impegno strategico rispetto alle finalità più generali dell'azienda, mettendo a disposizione risorse umane, strumentali ed economiche.

La presente politica viene periodicamente riesaminata per assicurare che resti pertinente e appropriata all'organizzazione ed alle attività svolte.

È resa nota e diffusa a tutti i soggetti a diverso titolo operanti e coinvolti nelle attività dell'azienda nonché alle parti interessate tramite affissione presso la sede aziendale e attraverso la sua pubblicazione nel sito internet.

Montebello, 16/11/2023

Il Consiglio di Amministrazione di Medio Chiampo S.p.a. Con Delibera n. 20 del 16.11.2023